IIpakTnyeckas padora Ned
YcaoBHBI onepaTop

Bbiuuc/ieHue KOpHel KBAJAPATHOI0 YPABHECHMS.

MeToauyeckue yKa3aHHs K BbINOJHEHHUIO IPAKTHYECKO# padoThI 4.

[Ipexne yeM npUCTyNaTh K BHIMOIHEHUIO TPAKTUYECKON pabOThl, HEOOXOIUMO:
e 3yuuTh TEOPETUUYECKUM MaTepual JeKuuu 1 mo 5

[IpakTnueckast padota 4 MOCBsIEHA OBJAJCHUIO HAaBbIKaM MPOTPaMMHUPOBAHUS
YCIIOBUH U peanu3aluu BeTBICHUs yepe3 onepatop if Ha sa3p1ke MATLAB.

Peanu3oBbiBaTh perieHne 3a1auu 4yepe3 M-Qaii.
PaGota coctouT u3 AByx 4acTteil.
Yacrts 1

[Ipexne yeM mpHUCTyIaTh K BHITOJIHEHHIO pa00OThI, HEOOXOAMMO MPOIyMaTh
AITOPUTM - IOPSIAOK BBIIOJIHEHUS JEUCTBUM. 1 BBIITOTHUTE PyYHOU CUET IS

aHalIn3a 3aBUCMMOCTH IIapaMeTpa OT JUCKPUMHUHAHTA.

J71s 3TOro HaJ0 PEeLUTh KBaJPAaTHOE ypaBHEHNUE (PYYHOH cYeT)
OTHOCUTEJILHO MapamMeTpa t ¥ MOCTPOUTh rpaduK (CXeMy) 3aBUCUMOCTH

JUCKPUMHUHAHTA OT ITapaMeTpa.
3azaya UMEET TPHU BO3MOKHBIX PEIICHMUS.
1. YpaBHeHHe uMeeT OAUH KOpeHb, koraa a=0. Torxa Mbl IMeeM JIMHENHOE

BBIPOKEHUE U KOPEHBb X=-C/b

2. YpaBHeHHe HMeeT JBa 1eliCTBUTEJIbHbIX KOPHS, KOT/Ia 4 HE PaBHO
2
HyJt0 U JuckpuMuHaHT D = b” — 4ac Oosnbiie unu paseH Hyto. Toraa

BBIYUCJICHUE KOPHEU MPOUCXOIUT MO U3BECTHBIM (POPMYJIaM.



3. YpaBHeHHe He MMeeT efiCTBUTEJIbHBIX KOPHEeil, Korja TMCKPUMHUHAHT

MeHble vy d<O0.

Pemenne 3agaum CTpOMTCS Ha HWCIIOJIB30BaHWUU omeparopa if mepBoe. 4To
HAJ0 TMPOBEPUTH - OTO 3HAYCHHE A, a 3aTeM HEO0OXOJUMO IMPOBEPSATH 3HAUEHUE
TUCKPUMHUHAHTA.

Pesynbrathl BBIUMCICHUM BBIBOJAUTH B KOMAHJIHOE OKHO 4Ye€pe3 KOMaHIy
disp

YciaoBue 3a1a4u NpaKTHYeCcKou padoTel 4

2 —
Haiitu kopHU KBajpaTHOTO ypaBHEeHUs 94X + bx+c¢=0 rpe

a=t—1 b=2t c¢=t+3 ppy pasnuunbix 3HaYCHNS Tapamerpa ! .

BapuaHTbl 0TBETOB IpaAaKTHYECKOH padoThI 4
(!) YpaBHEHUE UMeeT OUH KOpPEHb npu t=1 x= -2
VYpaBuenue umeer aBa KopHs npu t=-3 x1=-1.5000 u x2=0
YpaBHEHUE HE UMEET IEUCTBUTEIBHBIX KOPHEH ITPH t= 2

Yka3zanue npakruyeckou padorsl 4

3HaueHus napameTpa no100paTh TaK, 4TOObl ypaBHEHHE
® HE UMEJIO JICVCTBUTEIbHBIX KOPHEH;
® KMEJO J1BA PA3IMYHbIX JEHCTBUTEIBHBIX KOPHS;

® UMEJO OJWH JICHCTBUTEIBHBIN KOPEHD, T.€. BBIPOKIATIOCH B JIMHEMHOE
ypaBHEHUE.

JI1st 3TOro HAJO PEeUInTh KBAIPaTHOE ypaBHEHHE (PY4YHOI c4eT)
OTHOCUTEJILHO MapaMeTrpa t ¥ MOCTPOUTh rpaduk (CXeMy) 3aBUCUMOCTH

JUMCKPUMUHAHTA OT TlapaMeTpa
IHonHoe pemienne 3a1a4n NPAKTHYECKOI padoThI 4

o 2 —_—
Haiiti KOpHH KBaJpaTHOrO ypaBHeHHs X + bx+c=0 rpe



a=t-1 b=2t c=t+3 ppy pasnuuHbIX 3HAYEHHS Napamerpa ! .
Texer M-gaiiana:

t=input ('Brengure t="');

a=t-1; b=2*t; c=t+3;

if a==
x=-c/b;
disp ('YpaBHeHKEe UMeeT OIMH KOPEHb:')
disp('x="); disp(x);

else
d=b"2-4*a*c;
if d<O
disp ('YpaBHeHME He MMEEeT IOEeMCTBUTEJILHBIX KOPHEN
d<0");
else
x1=(-b+sqrt(d))/(2*a); x2=(-b-sqrt(d))/(2*a);
disp (' KopHmM ypaBHeHUS:');
disp('xl="); disp(xl);
disp('x2="),; disp(x2);
end
end

Pesynbratel npu t=1:

Beenure t=1

YpaBHEeHME UMeeT OIMH KOPEHS:
x= -2

PesynbraTel npu t=-3:

Beenure t=-3
KopHM ypaBHEeHUA:
x1=

-1.5000

X2=
0
PesynbraTel npu t=2:

Beenure t=2
YpaBHEHME He UMeeT IOeUCTBUTEJIbHEIX kopHer d<0

3ajaHus IS CAMOCTOATEIbHOI0 PeLIeHUs NMPAKTHYECKO# padoThI 4
3aoanue.

Haliti KOpHH KBaApaTHOTO YPABHEHMS [IPU PA3IMYHBIX 3HAYEHHUS napameTpa ! .



Haliti KOpHH KBaIpaTHOTO YPaBHEHHMs IIPU Pa3IMUHbIX 3HAYEHUS apameTpa ! .

| (E=2)x" +2tx+1+5=0 5 (t+3)x7 +40w+20+10=0

3 2+5)x* =200 +2t-7=0 4 (=37 =203t —4)x+7t—6=0
5. (t+5)x" =3+ (t+4)=0 6 (+4x? + 10 +31-10=0

7 Qt+Dx* =3t +1-6=0 g (2t —4)x” +2(t —Dx +3t =0

g ' = (2t =3)x+(1-10)=0 10, @ +Dx* =360 +5t-2=0

17 307 —(=4Hx+1-5=0 1o ((=Hx* + (@ =Dx+1+3=0
13, +Dx* + 2 +1-2=0 14, 2667 = (4 =Dx+1+3=0

15, (1=5)x* =30 +2(:-3)=0 16 2 =3 —Dx+1+4=0

17 Gt=6)x" —1x +2(t - 6)=0 18 Q+Dx" —(t=3)x+1+2=0
19. (t+2)x* +3tx—(t—3)=0 0. (t—4Hx" +4tx+t-5=0

21, 207 + Gt =Dx+ (1=5)=0 2y 20t+1x" =3(t =2)x+2t=0
3. 20t =Dx* +3tx +2¢+3=0 o4 206" +(3t—=2)x—(2t-3)=0
25. o+ (E+D)x+26-5=0 26, (t-3)x> =5tx+3(t—-1)=0
o7 (E+Dx* —dix+3t+1=0 5g (t=2)x" + (4t —D)x+3t —5=0
29, 30" =2(t —Dx+3(r=1)=0 30, 20+ Dx? 4300~ (24 —3)=0

Ykazanue: 3nauenus napameTpa nogo0parh TaK, 4T0Obl ypaBHEHHE
® HE MMEJO JICUCTBUTEIbHBIX KOPHEN;

¢ UMEIIO JIBA DA3JIMYHBIX ,I[eﬁCTBI/ITCHBHBIX KODH:;



® HMCEIIO OJJUH ILCfICTBHTeﬂbHBIﬁ KODEHb, T.€. BEIDOKIAIOCH B JIMHEWHOE

yYpaBHEHHUE.

YACTD 2

Pemuts 3apauy

1. Haiitu 1 Hamewatath  u=min{(x+y+z)/x,(x+2y-z)/y} + max{x,y,z}
2. Haiitu u Hanewataty  z = (min{x,y}+0.5 )/max {x,y}

3. Haiitu u nanevararp  u=l+min{(x+y+z)/ max{y,z},xyz}.

4. U3 Tpex uncen X,y,Z BBIOpaTh BCE YHCIIA, JIEKallMe BHE nHTepBajia ot 1 1o 10
Y Hameyarath UX W UX KOJWYECTBO.

5. JlaHbl TpH YKcaa X,y,Z . BBIYUCIHTh OOpaTHBIC 3HAYEHUS T€X U3 HUX, 3HAUCHHSI
KOTOPBIX HE PaBHBI HYJI0, OCTAIBHBIC OCTaBUThH 0€3 n3MeHeHus1. HoBbie 3HaUCHUS
X,Y,Z HalevyaTarh, a Tak)Ke BBIBECTH MaKCUMaJIbHOE U3 TIOJYyYSHHBIX 3HAYCHHH
(ecu UX HECKOJBKO ).

6. 13 Tpex uuncen X,y,Z BbIOpaTh Bce uncha, jexaiue B uateppaie (0, 3],
HareJyaTaTh MX 1 MUHUMAJIbHOE U3 HUX (€CIM UX HECKOJIBKO ).

7. U3 Tpex uncen X,y,z BBIOpATh TE€ U3 HUX, KBAIPATHI KOTOPHIX MEHBIIIEC MX
a0COJIIOTHOTO 3HAYCHHUSI, HAlleuyaTaTh UX U MaKCUMaJIbHOE U3 HUX (€CIIH UX
HECKOJIBKO ).

8. Jlansl Tpu uucna X,y,z . Bo3BecTu B KBaJpat T€ U3 HUX, 3HAYCHHS KOTOPHIX
MIOJIOKUTEIIbHBI, M 3aMECHUTDH SIUHUIIAMU T€, 3HAYCHUSI KOTOPHIX OTPHUIIATCIIBHEI.
Hosrble 3nauenus X,y,z Hanedaratb. OnpeaennTb MaKCUMaIbHOE U3 TIOTYyYEHHBIX
3Ha4YEHUH (€CIU UX HECKOJIBKO ).

9. Haiitu u Haneyatarb u=max {(xy+z)/ min{x,yz} , (x+2yz)/ min{xy,z} }

10. 1151 Tpex yucen X,y U Z ONPEeACIINTh KAKOMY LIEJIOYMCICHHOMY UHTEPBAILYy OHU
pUHAJJIEXKAT.

11. Hansl Tpu uncna X,y,z . BeiOpath U3 HUX BCe OTpUIIATENIbHBIE U IEPEMEHHOU
U IPUCBOUTH 3HAUEHUE CYMMBbI UX KBaJpaToB. Eciin ke Bce Tpu unciia
HEOTpHUIATEIbHbIE, T0JI0XKUTh U = ( . HaneyaTaTp 3HaueHME U U MaKCHUMaJlbHOE
n3 HUX. HaneyaTaTh noiny4yeHHbIC 3HAUCHUS.



12. U3 Tpex uucen X,y,Z BbIOpaTh BCE YUCIIA, JIeKallue BHe nHTepBania (-1 , 1), u
HareyaTaTb UX 1 MUHUMAJIbHOE W3 3HAUYCHUH, JIEKAINX CIPABA.

13. I3 Tpex uucen X,y,Z BbIOpaTh T€ U3 HUX, KOTOPBIE AeiATCSA Ha 3 0e3 ocTaTka,
HareyaraTh X U1 MaKCUMaJIbHOE U3 HUX (€CIIM UX HECKOJIBKO ).

14. U3 Tpex uncen X,y,Z BbIOpaTh Bce uncia, 6ompmme 10 wim mersiue -10, u
HarreyaTaTh uX. COOOIMTh KaKUX 3HAYECHUH OOJIBIIIE.

15. Hatitm m HaneyaTath u=min{x+y,x-3y}/ max{x-y,z}+max {x+6y , X-y}/
min{x+y,z}.

16. 13 Tpex uucen X,y,z BbIOpaTh BCE UMCIIA, JISKAITUE BHE HHTEPBAIA ++2, U
HareyaraTh UX U MaKCUMaJIbHOE W3 3HAUCHUH, JIeKAallUX CJIeBa.

17. Onpenenuts I TPEX YHUCEN X,Y,Z MAKCUMAIIBHOE TTOJIOKUTEIBHOE YETHOE
YUCJIO U MUHUMAJIbHOE OTPULIATENBHOE.

18. U3 Tpex uucen X,y,z BbIOpaTh BCE YMCIIA, JISXKAIUE BHYTPU HHTEPBAIA ++/5, U
HareyaTaTb UX U MUHUMAJIbHOE W3 3HAUYCHUH, JIEKAINX CIPABA.

19. Jlna Tpex uncen X,y U Z ONPEAeNINTh CKOJIBKO U3 HUX UMEIOT PAaBHOE MEXKTY
co0o¥ 3HaYeHUsI U HAWTU MaKCUMAJIbHOE CPEJId HEPaBHBIX

20. U3 Tpex uncen X,y,Z BbIOpATh BCE YMCIA, MOTYJN KOTOPhIX MeHbIe 3 . Haiftu
UX KBaJpaThl U HANle4aTaTh MOJyYEHHbIC 3HAYCHUS .



